



# 西洽会上签约 196 个重大项目

## 六类特点展现重庆良好投资环境

本报讯 (新重庆-重庆日报记者 夏元 见习记者 肖乔)5月23日,第六届中国西部国际投资贸易洽谈会重大项目签约仪式,共签约196个项目,包括制造业项目124个,正式合同额1988.5亿元,现代服务业项目58个,正式合同额884.23亿元。西洽会已连续六届举行重大项目签约。

“此次这批重大项目成功签约落地,将推动我市产业能级与核心竞争力持续提升,为构建现代化产业体系开辟新空间、增添新动力,助力我市成为支撑新时代西部大开发高质量发展的重要增长极。”市经信委负责人表示,此次重大项目签约呈现出六类特点,展现出重庆良好投资环境。

其一,投资热情持续攀升。当前国际经济复苏乏力,我市投资环境受到中外企业青睐,投资政策得到赞许,企业来渝投资意愿越来越强,投资项目越来越多。市经信委负责人表示,本次西洽会重大项目签约活动相对去年签约项目实现规模稳中有升,其中10亿—50亿元项目89个,50亿—100亿元项目12个,100亿元以上项目4个。

其二,项目投资来源广泛。本次签约活动投资项目主要来自广东、四川、江苏、北京等省市,其中签约世界500强企业项目4个,国家级高新技术企业项目25个,行业龙头企业项目25个,具有良好的示范带动效应。

其三,投资领域覆盖面广。本届西洽会聚焦服务西部地区加快构建现代化产业体系,推动先进制造业与现代服务业深度融合,围绕建设“33618”现代制造业集群体系,包括签约三大万亿级主导产业项目62个、正式合同额1106.28亿元;签约三大500亿级支柱产业项目50个,正式合同额639.12亿元;签约六大千亿级特色优势产业项目24个、正式合同额394.7亿元,实现“33618”现代制造业集群体系产业全覆盖。另外签约项目还涉及现代服务业项目、软件及信息技术服务、工业设计等生产性服务领域,共签约项目58个、正式合同额884.23亿元。

其四,突出补链强链延链。围绕我市产业链中发展不足和空白环节,本届西洽会签约补链强链项目45个、金额1372.84亿元,将进一步补充完善我市汽车及零部件、集成电路、新型储能、新型显示、智能装备制造等重点产业供应链体系。

其五,央地合作更加紧密。本次西洽会重大签约涉及央地合作项目15个,其中正式合同额10亿元以上项目13个,牵手中石化、中国联通、中国兵器装备集团等15家央企,签约正式合同额349.51亿元。

其六,国际化和影响力更加凸显。此次重大项目签约紧扣“新西部 新制造 新服务”大会主题,把国际盛会效应转化为产业发展动能,不断提升国际化招商引资水平和项目质量,推动外资产量提质。此次西洽会重大项目签约涉及外资产项目12个,正式合同额267.24亿元,项目涵盖智能网联新能源汽车、智能装备及智能制造、现代金融等领域,涉及俄罗斯、西班牙、日本、中国香港等12个国家和地区。

与此同时,西洽会还带动西部兄弟省市共享西部发展新机遇,四川省、贵州省在本次西洽会重大项目签约仪式上签约项目4个、正式合同额24.5亿元。



5月23日,重庆悦来国际会议中心,第六届中国西部国际投资贸易洽谈会重大项目签约仪式现场。

记者 谢智强 张锦辉 摄/视觉重庆

# 现场发布两份清单各涉及 100 项成果

## 达成意向合作金额超 20 亿元

本报讯 (新重庆-重庆日报记者 余振芳)5月23日下午,第六届中国西部国际投资贸易洽谈会重要活动——“汇聚创新成果 共促产业生成”产业创新成果发布暨对接活动在重庆国际博览中心举行。活动现场发布了100项具有转化潜力的科技创新成果,以及100项具有市场运用前景的产业创新成果清单。

### 清单汇集一批科技创新和产业创新成果

活动现场,发布了100项具有转化潜力的科技创新成果,以及100项具有市场运用前景的产业创新成果清单。

记者注意到,这两份清单汇集了一批科技创新和产业创新成果,涵盖智能网联新能源汽车、新一代电子信息制造业等。

“科技创新成果清单是来自高校和科研院所的一些原创性技术成果,主要为孵化机构提供成果来源。产业创新成果清单则是机

构孵化后的成果,我们进一步把这些成果推向基金、投资机构或大型企业,通过并购或其他方式实现后续转化。”市经济信息委产业创新处(筹)处长唐忠伟介绍,这两份清单将每年更新,形成常态化。

中试是科研成果从基础研究迈向产品化的关键一步,对中试平台来说,要对接高校和科研院所,接触大量项目并建立信任,颇费精力。“今天发布的成果清单是由政府挑选出来的,这就极大地为我们节省了精力和沟通成本,降低了风险。”重庆高新技术产业研究院有限责任公司产品中试部部长孙瀚辉称,活动还没结束,他们就与至少5个项目达成了初步合作意向。

### 推介展示一批创新项目

“这是我们第一次参加西洽会,活动给初创企业提供了展示产品的好机会。”参加路演环节的重庆创新燃料电池技术产业研究院有限公司总经理助理刘泓吟有感而发。

该公司核心成员来自新加坡淡马锡理工学院。该公司落地重庆3年多,带来的是超轻空冷氢燃料电池项目。“我们的产品优势在于轻量化,适用于飞行器。现在国家和重庆都在发力低空经济,产品前景非常不错。”刘泓吟介绍,产品目前已经完成了中试,预计明年可实现规模化生产,这次公司现场与一家私募基金进行了意向签约。

通过三轮路演,深圳中创鼎新、广州高野能源、上海嘉克智能、重庆创新燃料电池等6家企业展示了最新产业创新成果,哈工程、西安交大、电子科大、重庆大学等6所高校展示了最新科技研发项目,重庆高新技术产业研究院中试共享基地、肇庆市华师大光电产业研究院实验平台、明月湖材料检测共享中心分别展示了电子产品研发中试基地、MEMS服务平台、材料检测共享中心服务能力。

“整个活动很有意义,我们看到了不少高校孵化出来的创新项目,我们将持续跟进、持续关注,一有合适的时机,就可以参与进来。”

上海复星创富投资管理股份有限公司高级投资经理张春阳说。

### 达成合作意向 103 项

七腾科技的防爆四足机器人、峰极智能的智能电气火灾防控系统、象帝先计算技术的“天钧一号”GPU,再升科技的航空用隔音隔热棉、真空绝热板、汽车空调滤清器……

在活动持续期间,N2展馆贴心地设置了专用区域,方便相关企业代表与投融资机构、科研机构与市内外产业孵化机构等开展项目洽谈对接等活动。现场还规划了产品展示区,集中展示了13款产业创新成果标志性产品,覆盖电子信息、新能源汽车、先进材料、智能制造、新能源、生物医药等领域。

借本次活动契机,一批优质中小企业与股权投资机构、高校研发团队的前沿科技项目与市内产业孵化机构实现“亲密接触”,现场累计达成合作意向103项,意向合作金额达25.3亿元。

□新重庆-重庆日报记者 申晓佳

40多张小方桌,一边坐着外国企业代表和翻译,另一边“虚位以待”,有意对接的国内企业,可以随时坐下来聊聊。

5月23日下午2时,记者来到位于重庆国际博览中心N1展馆的第六届中国西部国际投资贸易洽谈会现场,立刻被跨越国界的热情感染。

场内,53家外国企业满怀期待,希望能碰到“有缘人”;众多国内企业代表则主动出击,会外语的说外语,不懂外语就靠翻译。谈得热烈时,双方比划起了手势;聊投机了,隔着桌子,两双手紧紧握在一起。

中外企业在重庆找到了哪些机遇,谈成了怎样的合作?记者也坐在了方桌边,听起了他们的故事。

意大利企业代表说:

“我想在重庆找到汽配供应商,一起把产品卖到欧洲”

“15年前我曾来过重庆,当时主要是考察市场前景。这次,我希望能找到合适的供应商,以便我们的产品更好地销售给欧洲客户。”意大利意福爱福科技有限责任公司首席代表安逸洛(Anilo D' Angelo)说,他所在的企业为兰博基尼、保时捷等名车提供引擎部件。他这次来到重庆,则是为寻找制造特定部件的上游供应商,以便更好地在欧洲市场推广产品。

“我们服务的客户数量不算多,产品也走少而精的路线,主打高度个性化。”安逸洛说,因此,他来西洽会的主要目标不是找客户,而是找合作伙伴。

很快,重庆哆来目科技有限公司的企业代表在方桌对面坐下,和安逸洛聊了起来。双方从产品特点聊到应用场景,再到欧洲和亚洲的市场特点,彼此都获益良多。结束交谈时,他们热情地握手告别。

“这里的商机很多,我要和大家多交流。”

# 找伙伴 找产品 找机会 全球商家西洽会上“淘金”忙



安逸洛说,他还要在重庆待两三天,期间会积极地继续寻找供应商。

巴基斯坦企业代表说:

“加个微信,今天看产品目录,明天到展区看实物”

“我是第一次来重庆,昨天去了洪崖洞看夜景,真是美丽。”巴基斯坦My SnH公司负责人李白(Hammad Khan)曾在西北工业大学留学,普通话颇为流利。

在对接会现场,李白和来自梁平区的重

庆初方休闲用品有限公司业务负责人李光亮聊了起来。该企业生产各类充气产品,例如充气汗蒸房、游泳池、浴缸、浴桶等,年销售额在7000万元左右。李白对产品很感兴趣,交谈几句后,两人很快加上了微信。

企业负责人通过微信把产品目录和图片发给了李白。李白说,他会把这些资料发回巴基斯坦,待公司内部商定后,再下订单。

因为有过留学经历,李白算得上半个“中国通”。他曾去过上海、浙江等地,对浙江义乌的小商品市场印象深刻。凭借多年经营公司的经验,他判断这家公司产品质量不错,值得考虑。

五月二十三日,巴基斯坦My SnH公司负责人李白(HammadKhan)(右一)和来自中国、法国的企业代表洽谈甚欢。 记者 张锦辉 摄/视觉重庆

“我们企业在S1展馆和S3展馆都有展区,欢迎来看实物。”该负责人说。

“一言为定,我明天就去展区看产品。”李白爽快地答应。

青海省企业代表说:

“中国西部的好东西,在西洽会上走向国际”

随着时间推移,现场气氛越来越融洽。会场一侧,巴基斯坦企业代表和来自宁夏的酒商碰起了杯,庆祝合作成功。

“我们也和阿尔及利亚企业达成了初步意向,他们会先带一部分样品回国,然后再下订单。”一家销售枸杞酒产品的青海企业工作人员高兴地说,这已经是他们在全球采购对接会上达成的第二个合作意向。

“青海产枸杞,质量非常不错,这下咱们中国西部的好东西也通过西洽会走向国际了。”这名工作人员感慨,枸杞酒有多个种类,以往在青海本地较为畅销,借助西洽会等各类国际化展会,枸杞酒正在被更多国内外消费者了解和接受。

5月23日下午,第一场全球采购对接会圆满落幕。不过,国内外企业还有合作机会。记者从悦来投资集团获悉,本次全球采购对接会分消费品工业、农产品加工、汽摩产业、物流产业、新材料产业5个专题采购对接区。每场对接时长120至150分钟,共3轮。第1、2轮根据双方企业反馈信息采用定点对接方式;第3轮采取自由对接的形式进行。第六届西洽会期间,共将举行3场全球采购对接会,助力各企业开拓全球市场。

# 重庆设立 20 亿元 生物医药专项子基金

本报讯 (新重庆-重庆日报记者 邱小雅)5月23日,第六届中国西部国际投资贸易洽谈会拉开帷幕,作为会期内的重点活动,在由重庆两江果园港综合保税区(以下简称“综保区”)举办的生物医药产业招商引资推介会上,重庆保税港区集团向参会企业发出邀请,共建生物医药产业生态圈,并宣布将为此设立20亿元生物医药专项子基金。

当天,包括辉瑞、阿斯利康、美敦力等国际知名医药企业的中国区代表,以及中国通用咨询公司、国药、重药等央企国企负责人及弘晖基金、复星智健等投资机构代表和重庆智飞、重庆药友等本地药企纷纷到场。

会上,大家共同探寻生物医药产业的交流与合作新机遇,并进行了重点项目签约。其中,综保区与中国通用咨询公司、弘晖基金、重庆希尔瓦医疗器械等六家单位签订了战略合作协议,合作领域涵盖产品研发、医疗器械生产和检测、平台运营、管理咨询服务等多个方面。

此外,香港天真药业则借助综保区大力发展生物医药产业东风,着力打造天真健康西南地区结算中心项目,将在综保区建立辐射西南地区的物流分拨中心和产学研销一体的线上线下区域结算总部。

会上,重庆保税港区集团宣布,综保区将设立20亿元的生物医药专项子基金,构建共投、共管、共发展、共收益的合作发展新模式,共建重庆生物医药产业发展生态圈。

“这是我们首次参加西洽会,收获满满。”弘晖基金董事总经理吴进说,企业主要专注于生物医药领域及科技智造领域的投资,此次与综保区签订了战略合作协议,将以综保区母基金作为主要筹资人和发起人,成立一只生物医药发展基金。